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Exercice 1 : L'exploitant d'une forêt communale décide d'abattre des arbres afin de les vendre, soit aux 
habitants de la commune, soit à des entreprises. On admet que :

• parmi les arbres abattus,  % sont des chênes,  % sont des sapins et les autres sont des arbres 
d'essence secondaire ;

•  % des chênes et  % des sapins abattus sont vendus aux habitants de la commune ;
• les trois quart des arbres d'essence secondaire abattus sont vendus à des entreprises.

Parmi les arbres abattus, on en choisit un au hasard. On considère les évènements suivants :
◦ C : « L'arbre abattu est un chêne » ;
◦ S : « L'arbre abattu est un sapin » ;
◦ E : « L'arbre abattu est un arbre d'essence secondaire » ;
◦ H : « L'arbre abattu est vendu à un habitant de la commune ».

1. Construire un arbre pondéré complet traduisant cette situation.

2. Calculer la probabilité que l'arbre abattu soit un chêne vendu à un habitant de la commune.

3. Justifier que la probabilité que l'arbre soit vendu à un habitant de la commune est égale à .

4. Quelle est la probabilité qu'un arbre vendu à un habitant soit un sapin ? Arrondir à .10 -3
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Exercice 2 :

1. a) Puisque  % de la population a contracté la grippe, on en déduit que P(G) = .

b) Reproduire l'arbre pondéré ci-dessous et compléter les pointillés.

2. Déterminer la probabilité que la personne choisie ait contracté la grippe et soit vaccinée.

3. La personne choisie n'est pas vaccinée. Montrer que la probabilité qu'elle ait contracté la grippe est .
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1. Quelle est la loi de probabilité suivie par la variable aléatoire  ? Justifier.

2. Dans cette question, on suppose que  = .
a) Déterminer la probabilité qu'exactement 15 des 40 personnes interrogées soient vaccinées.

b) Déterminer la probabilité qu'au moins la moitié des personnes interrogées soit vaccinée ?

n 40

X



Correction du DM n°4

Exercice 1 : L'exploitant d'une forêt communale décide d'abattre des arbres afin de les vendre, soit aux 
habitants de la commune, soit à des entreprises. On admet que :

• parmi les arbres abattus,  % sont des chênes,  % sont des sapins et les autres sont des arbres 
d'essence secondaire ;

•  % des chênes et  % des sapins abattus sont vendus aux habitants de la commune ;
• les trois quart des arbres d'essence secondaire abattus sont vendus à des entreprises.

Parmi les arbres abattus, on en choisit un au hasard. On considère les évènements suivants :
◦ C : « L'arbre abattu est un chêne » ;
◦ S : « L'arbre abattu est un sapin » ;
◦ E : « L'arbre abattu est un arbre d'essence secondaire » ;
◦ H : « L'arbre abattu est vendu à un habitant de la commune ».

1. Construire un arbre pondéré complet traduisant cette situation.

2. Calculer la probabilité que l'arbre abattu soit un chêne vendu à un habitant de la commune.

P ( C ∩ H ) = P (C) × P  ( H ) =  ×  = 
La probabilité que l'arbre abattu soit un chêne vendu à un habitant de la commune est égale à .

3. Justifier que la probabilité que l'arbre soit vendu à un habitant de la commune est égale à .

P ( H ) = P ( C ∩ H ) + P ( S ∩ H ) + P ( E ∩ H ) =  +  ×  +  ×  = 
La probabilité que l'arbre abattu soit vendu à un habitant de la commune est égale à .

4. Quelle est la probabilité qu'un arbre vendu à un habitant soit un sapin ? Arrondir à .

P  ( S ) =  =  ≈ 

La probabilité qu'un arbre vendu à un habitant soit un sapin est environ égale à .
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Exercice 2 :

1. a) Puisque  % de la population a contracté la grippe, on en déduit que P(G) = .

b) Reproduire l'arbre pondéré ci-dessous et compléter les pointillés.

2. Déterminer la probabilité que la personne choisie ait contracté la grippe et soit vaccinée.

P ( V ∩ G ) = P (V) × P  ( G ) =  ×  = 
La probabilité que la personne choisie ait contracté la grippe et soit vaccinée est égale à .

3. La personne choisie n'est pas vaccinée. Montrer que la probabilité qu'elle ait contracté la grippe est .

P  ( G ) =  

De plus : P (G) = P ( V ∩ G ) + P (  ∩ G )   Donc : P (  ∩ G ) = P (G) – P ( V ∩ G ) =  = 
On en déduit : P  ( G ) =  = 
La probabilité que la personne choisie ait contracté la grippe, sachant qu'elle n'est pas vaccinée, est .
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1. Quelle est la loi de probabilité suivie par la variable aléatoire  ? Justifier.

Interroger une personne au hasard et relever si elle est vaccinée ou non contre la grippe est une épreuve de 
Bernoulli car il n'y a que deux issues possibles : V et en utilisant les notations de la partie A.
On répète cette expérience  fois, dans des conditions d'indépendance et on obtient un schéma de Bernoulli.
Soit  la variable aléatoire qui compte le nombre de personnes vaccinées.  est à valeur entière entre  et .
De plus, on sait que P (V) = . On en déduit que  suit la loi binomiale b (  ; ).

2. Dans cette question, on suppose que  = .
a) Déterminer la probabilité qu'exactement 15 des 40 personnes interrogées soient vaccinées.

 suit la loi binomiale b (  ; ).

P (  =  ) =   ≈ 

La probabilité qu'exactement 15 des 40 personnes interrogées soient vaccinées est environ égale à .

Remarque : On obtient le résultat en tapant :
◦ BinomialPD ( 15 , 40 , 0.4 ) sur CASIO
◦ binomFdp ( 15 , 0.4 , 40 ) ou binompdf ( 15 , 0.4 , 40 ) sur TI

b) Déterminer la probabilité qu'au moins la moitié des personnes interrogées soit vaccinée ?

P (  ≥  ) =  – P (  ≤  ) ≈ 
La probabilité qu'au moins la moitié des personnes interrogées soit vaccinée est environ égale à .

Remarque : On obtient le résultat en tapant :
◦ 1 – BinomialCD ( 19 , 40 , 0.4 ) sur CASIO
◦ 1 – binomFRép ( 19 , 0.4 , 40 ) sur TI
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